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РОМАН БРОДОВИЧ: ВЧЕНИЙ-ЛІСІВНИК,  
ЛІСОКУЛЬТУРНИК, ПЕДАГОГ 

(З НАГОДИ 65-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

Роман Іларіонович Бродович – член-кореспондент Лісівничої академії наук України, кандидат сіль-
ськогосподарських наук, старший науковий співробітник, доцент кафедри лісознавства Прикарпатсько-
го національного університету ім. Василя Стефаника, провідний науковий співробітник Українського на-
уково-дослідного інституту гірського лісівництва ім. П.С. Пастернака, Відмінник лісового господарства 
України, Почесний лісівник України. Відомий в Україні як учений-лісівник, дослідник Українських Карпат 
та прилеглих територій, фахівець із проблем насінництва і розсадникової справи, природного і штучного 
лісовідновлення, лісорозведення, лісознавства і лісівництва. 

Р.І. Бродович – автор (співавтор) близько 150 друкованих праць, зокрема: трьох монографій, 14 реко-
мендацій виробництву, чотирьох нормативних документів, шістьох Державних і галузевих стандартів, 
п’ятьох Державних та регіональних цільових програм, семи бібліографічних брошур. 

Бродович Роман Іларіонович 
народився 24 листопада 1950 р. 
у м. Галичі Івано-Франківської 
області, де пройшло його дитин-
ство та юнацькі роки. У 1967 р.  
закінчив Галицьку середню 
школу. Того ж року вступив на 
лісогосподарський факультет 
Львівського лісотехнічного ін-
ституту, який успішно закінчив 
у 1971 р., отримавши кваліфі-
кацію «Інженер лісового госпо-
дарства».

Трудову діяльність Р.І. Бро-
дович розпочав у лютому 
1972 р. помічником лісничого 
Лопушнянського лісництва Бе-
регометського лісокомбінату 
тресту «Чернівціліс». З березня 
1973 р. працює в УкрНДІгірліс 
(до 1991 р. Карпатський філіал 
УкрНДІЛГА). У період 1973-1988 рр. обіймав по-
сади інженера, молодшого та старшого наукового 
співробітника Карпатського філіалу УкрНДІЛГА. З 
1989 по 2002 рр. – провідний науковий співробітник 
із виконанням обов’язків завідувача лабораторією 
лісовідновлення (1991-1992 рр.). З квітня 1992 р. і 
до 2011 р. – завідувач згаданої лабораторії. 

У 1983 р. Роман Іларіонович у м. Харкові (УкрН-
ДІЛГА) захистив кандидатську дисертацію на тему 
«Агротехнічний догляд за лісовими культурами на 
перезволожених грунтах Передкарпаття». Того ж 
року йому присвоєно науковий ступінь кандида-
та сільськогосподарських наук за спеціальністю 
06.03.01 – лісові культури, селекція, насінництво та 

озеленення міст. Наукове керів-
ництво дисертацією здійснюва-
ли член-кореспондент АН Укра-
їни, доктор біологічних наук, 
професор М.А. Голубець та кан-
дидат сільськогосподарських 
наук, с.н.с. А.М. Гаврусевич. 

У вересні 1987 р. рішен-
ням Вищої атестаційної комісії 
СРСР (м. Москва) Р.І. Бродо-
вичу присвоєне вчене звання 
старшого наукового співробіт-
ника за спеціальністю «Лісові 
культури, селекція, насінництво 
та озеленення міст». У грудні 
2001 р. Романа Іларіоновича об-
рано член-кореспондентом Лі-
сівничої Академії Наук України 
(ЛАН України).

З 2002 р. Роман Іларіонович – 
заступник директора з наукової 

роботи і завідувач лабораторією лісовідновлення 
Українського науково-дослідного інституту гірсько-
го лісівництва (м. Івано-Франківськ). За сумісни-
цтвом з 2006 р. працює на посаді доцента кафедри 
лісознавства Прикарпатського національного уні-
верситету ім. Василя Стефаника, де викладає на-
вчальні дисципліни «Лісове насінництво», «Лісові 
розсадники» та «Лісові культури». Науково-педа-
гогічний стаж роботи ювіляра становить понад 40 
років.

Упродовж 20-річної роботи завідувачем лаборато-
рією лісовідновлення Українського науково-дослід-
ного інституту гірського лісівництва ім. П.С. Пас- 
тернака Р.І. Бродович проявив себе добрим органі-
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затором і компетентним науковцем, який здатний 
вирішувати складні науково-практичні завдання з 
питань лісовідновлення, лісорозведення, лісознав-
ства і лісівництва в Українських Карпатах. Під його 
керівництвом та за безпосередньою участю прове-
дено лісівничо-екологічне обґрунтування доціль-
ності й ефективності застосування пестицидів у 
лісовому господарстві; опрацьовано перспективні 
технології вирощування садивного матеріалу і лісо-
вих культур; розроблено шляхи і способи оздоров-
лення земельного фонду та вирішено багато інших 
проблем.

Р.І. Бродович – співавтор розроблених і прийня-
тих до впровадження у виробництво науково-прак-
тичних рекомендацій: «Технологія догляду на лісо-
вих розсадниках Карпат за допомогою гербіцидів» 
(1980), «Методичні рекомендації з догляду за дере-
вами майбутнього» (1985), «Методичні рекомендації 
з технології і систем застосування добрив у лісовому 
господарстві Українських Карпат і суміжних тери-
торій» (1987), «Перспективна технологія створен-
ня лісових культур та реконструкція малоцінних 
насаджень на зрубах в гірських лісах Карпат із за-
стосуванням комплексу машин, знарядь і хімічних 
препаратів» (1987), «Технологія вирощування про-
мислових плантацій хвойних порід в букових і дубо-
вих лісах з метою прискореного отримання дереви-
ни» (1987), «Практичні рекомендації із застосування 
гербіцидів та арборицидів у лісовому господарстві 
Карпат» (1990), «Рекомендації з удосконалення лі-
совідновлення в дубових лісах Карпат і прилеглих 
територіях» (2001), «Рекомендації по оптимальній 
структурі захисних насаджень і способах їх створен-
ня на основних категоріях земель меліоративного 
фонду Карпатського регіону України» (2001), «Прак-
тичні рекомендації з удосконалення відновлення 
ялицевих лісів Карпатського регіону» (2005), «Ре-
комендації з відновлення та розведення смерекових 
лісів Карпат» (2008), «Рекомендації з удосконалення 
лісовідновлення в букових гірських лісах Карпат» 
(2010), «Оптимальні системи, методи і способи лісо-
відновлення в розрізі лісових формацій Українських 
Карпат» (2010), «Рекомендації з ведення лісового 
господарства в похідних ялинниках Карпат» (2013), 
«Рекомендації з відтворення стійких деревостанів на 
вітровальних, уражених хворобами ділянках і в ре-
креаційно-оздоровчих лісах» (2014).

Учений разом із співавторами брав участь у ви-
веденні лісових сортів, а саме – сорту тополі «Трон-
ко». Авторське свідоцтво за № 511 отримав у 1997 р.  
разом із науковцями УкрНДІЛГА (м. Харків) Н.В. 
Старовою та І.М. Патлаєм.

Значну частину наукових матеріалів, зібраних 
під керівництвом Р.І. Бродовича у лабораторії лісо-
відновлення, відображено у прийнятих на держав-
ному рівні нормативних документах, які регламен-
тують процеси лісовідновлення і лісорозведення у 
Карпатському краю – «Лісовий кодекс України», 
«Правила відновлення лісів і лісорозведення», «Ін-
струкція з проектування, технічного приймання, 
обліку та оцінки якості лісокультурних об’єктів», 
«Настанови з лісовідновлення і лісорозведення», 

«Типи лісових культур за лісорослинними зонами» 
(Українські Карпати).

Під його керівництвом у різні роки (1987- 
1995 рр.) розроблено Державні та галузеві стандар-
ти – «Саджанці дерев і чагарників» Технічні умови 
ДСТ – 24835-81», «Культури лісові. Оцінка якості 
ГСТ 56-92-87», «Сіянці дерев і чагарників Карпат. 
Технічні умови. 56, УРСР, 174-85», «Сіянці дерев і 
чагарників. Технічні умови. ДСТ 3317-90», «Галу-
зевий стандарт. Лісові культури зі скороченим обі-
гом рубки. Оцінка якості при переведенні культур у 
вкриті лісом землі», проект ДСТУ «Саджанці дерев 
і чагарників. Технічні вимоги».

Роман Іларіонович є співавтором відомих у Кар-
патському регіоні збірників і монографічних праць: 
«Посібник Карпатського лісівника» (1980, 2008), 
«Проблеми відновлення та розведення лісів в Кар-
патському регіоні України і прилеглих територій» 
(1997), «Наукові основи ведення багатоцільово-
го лісового господарства у Карпатському регіоні» 
(2001), «Наукові аспекти ведення сталого лісового 
господарства» (2005), «Наукові основи ведення ста-
лого лісового господарства в Карпатському регіоні» 
(2008), «Діброви Українських Карпат і суміжних те-
риторій, їх стан та особливості відновлення» (2010).

Під керівництвом Р.І. Бродовича розроблено 
Державні та регіональні цільові програми – «Дер-
жавна програма створення на основі плантаційно-
го лісовирощування додаткової сировинної бази 
для потреб целюлозо-паперової, меблевої, дерево-
обробної, вугільної промисловості в регіоні Укра-
їнських Карпат» (1995), «Державна програма «Ді-
брова» (Київ, 1996), «Регіональна цільова програма 
«Ялиця» (Київ, 2000), «Регіональна програма захи-
сту земель від водної та вітрової ерозії інших видів 
деградації земель до 2010 року» (Київ, 1998), «Дер-
жавна програма «Ліси України» на 2002-2015 роки» 
(Київ, 2002). 

Неодноразово Р.І. Бродовича призначали офіцій-
ним опонентом на захистах кандидатських дисер-
тацій за спеціальністю 06.03.01 – лісові культури 
та фітомеліорація у Національному лісотехнічному 
університеті України.

Окрім наукових досліджень, Роман Іларіонович 
виконував значну організаторську роботу як заступ-
ник директора з наукової роботи УкрНДІгірліс, брав 
участь у формуванні тематичного плану наукових 
досліджень інституту і контролював його виконан-
ня, організовував перевірку проектів рекомендацій, 
був куратором Гірського науково-дослідного лісни-
цтва (с. Зелена) – експериментальної бази інституту 
гірського лісівництва.

За плідну багаторічну наукову працю Романа Іла-
ріоновича нагороджено іменним годинником Голо-
ви Держкомлісгоспу (2004 р.), Почесною грамотою 
Голови Державного комітету лісового господарства 
України (2007 р.), відзнаками Держкомлісгоспу 
України «Відмінник лісового господарства України» 
(2008 р.) та «Почесний лісівник України» (2010 р.)

У 2012 р. Роман Іларіонович перейшов на постій-
ну роботу на кафедру лісознавства Прикарпатського 
національного університету ім. Василя Стефаника, 
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де приділяє значну увагу вихованню молодого по-
коління лісівників, допомагає у підготовці наукових 
кадрів. Студенти шанують його як лектора, фахово-
го педагога й вимогливого викладача. 

З нагоди 65-річчя кафедра лісознавства Прикар-
патського національного університету та співробіт-
ники УкрНДІгірліс, студенти, колеги, друзі і знайо-
мі зичать Роману Іларіоновичу міцного здоров’я, 
подальшої плідної праці та многая і благая літа.

В.С. Олийнык, В.И. Парпан, Р.М. Яцык,  
Ю.Д. Кацуляк, В.М. Гудыма 

РОМАН БРОДОВИЧ: УЧЕНЫЙ-ЛЕСОВОД,  
ЛЕСОКУЛЬТУРНИК, ПЕДАГОГ  

(К 65-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ) 

Роман Илларионович Бродович – член-коррес-
пондент Лесоводственной академии наук Украины, 
кандидат сельскохозяйственных наук, старший на-
учный сотрудник, доцент кафедры лесоведения 
Прикарпатского национального университета им. 
Василия Стефаника, Отличник лесного хозяйства 
Украины, Почетный лесовод Украины. Извест-
ный в Украине как ученый-лесовод, исследователь 
Украинских Карпат и близлежащих территорий, 
специалист по проблемам семеноводства и выра-
щивания посадочного материала, естественного и 
искусственного лесовосстановления, лесоразведе-
ния, лесоведения и лесоводства. 

Р.И. Бродович – автор (соавтор) около 150 науч-
ных работ, в частности: трех монографий, 14 ре-

комендаций производству, четырех нормативных 
документов, шести Государственных и отраслевых 
стандартов, пяти Государственных и региональных 
целевых программ, семи библиографических бро-
шюр.

V. Olijnyk, V. Parpan, R. Yatsyk,  
Y. Katsulyak, V. Hudyma

ROMAN BRODOVYCH: SCIENTIST-EXPERT 
IN FORESTRY, SILVICULTURE  

(ON THE 65-TH BIRTHDAY)

Roman Ilarionovych Brodovych – corresponding 
member of the Forest Academy of Sciences of Ukraine, 
Candidate of Agricultural Sciences, Senior Researcher, 
Laboratory Head of Ukrainian Research Institute 
of Mountain Forestry (Ivano-Frankivsk, Associate 
Professor of Forest Sciences, Institute of Natural 
Sciences, Carpathian National University named after V. 
Stefanik, Excellence in Forestry of Ukraine, Honorary 
Forester Ukraine. Renowned scientist of Ukraine, 
forester, researcher of the Ukrainian Carpathians 
and adjacent areas, an expert in the problems of seed 
and growing plant material, natural and artificial 
reforestation, afforestation, Forestry and silviculture.

R.I. Brodovych – the author (coauthor) of more 
than 150 publications including three books, 14 
practical recommendations of the six state and industry 
standards, five state and regional target programs, seven 
bibliographic brochures. His works are well known as 
in our country and in neighboring countries.


